

# “贝”迫下台

## 栽在债务危机中 意总理昨晨辞职

### 经济学家蒙蒂 或接替贝卢斯科尼

#### 核心提示

北京时间昨日凌晨3时,意大利总理贝卢斯科尼宣布正式辞职。

意大利经济学家蒙蒂有望继任着手筹组新政府,报道认为,蒙蒂或将能带领意大利推动经济改革,并尽快走出债务危机的阴影。

美国 CNN 昨晨的报道,号称“政坛不倒翁”的贝卢斯科尼执政17年来,从涉嫌腐败案到性丑闻,没有一件事能够让他下台。而如今,他最终栽倒在债务危机中,不得不选择离开。



现年75岁的贝卢斯科尼出生于意大利米兰,大学法律系毕业,是意大利著名企业家和首屈一指的富翁。他依靠建造商业住宅起家,上世纪70年代转向媒体行业,创建多家私人电视台,逐渐成为意大利最具影响的媒体大亨。1986年他收购了意大利著名足球俱乐部AC米兰。1994年1月,贝卢斯科尼创建“意大利力量党”,正式步入政坛,并在同年举行的大选中获胜,首次出任总理。贝卢斯科尼一共三度出任总理,是二战后意大利任职时间最长的总理。

## 韩渔船撞上货船 五中国船员失踪

新华社首尔11月12日电(记者班威)新华社记者12日从中国驻韩国大使馆获悉,韩国忠清南道泰安附近海域发生一起渔船与货船相撞事故,致使渔船沉没并造成8人失踪,其中包括5名中国人。

中国驻韩国大使馆在得知沉船上有中方人员后十分重视,立即与泰安海警署取得联系,要求韩方全力搜救中方失踪人员。

据介绍,当地时间当天凌晨2时15分左右,一艘69吨级的韩国渔船在泰安伽矣岛西北4.8海里海域与一艘2116吨级的韩国货船相撞后沉没。渔船上除一人获救外,其余8人失踪,其中包括5名中国船员。目前,中国驻韩国大使馆正在确认失踪中国船员的身份。

据悉,韩国海警目前已紧急派遣包括海洋警备艇在内的17艘舰船,以及巡逻机和直升机等前往事故现场展开营救,并正在调查事故原因。

## 法国科学家首创 干细胞人造血 成功输入人体

据美国《大众科学》网站11月11日报道,来自法国巴黎皮埃尔与玛丽·居里大学的卢茨·杜艾团队首次将用干细胞培育的血液输入人体,并取得成功。

杜艾团队首先从一位志愿者的骨髓里抽取造血干细胞,然后利用一组“鸡尾酒”混合生长因子激发这些干细胞与红细胞相结合。在给这些人造细胞做标记以供追踪之后,他们把其中100亿个细胞(相当于2毫升血液),注射回捐献者的体内。

5天后,这些人造血细胞中的至少94%仍在这位捐献者的体内循环。26天后,41%到63%的血细胞仍然存活,天然血液的存活率也大概如此。这些人造血细胞同天然细胞一样能干,有效地将氧气输送至全身。对此,美国西奈山医疗中心的安娜·丽塔·米利亚乔评论说:“这证明了这些人造细胞不是有两条尾巴或者三个角的怪物,它们在人的身体里正常过活。”

杜艾表示,这是国际医学界的一大喜讯,“这一实验结果预示着血荒终结的那一天可能马上就要来临了”。尽管发达国家的献血者数量不断增多,世界仍面临着严重的血荒。在艾滋病高发地区,血源紧缺现象则更加严重。

目前,世界上还有许多研究团队在研究“人造血”。不过,其他人工合成血液的尝试都专注于创造天然血液的替代品,而非用人工的方式培养天然血液。例如,英国埃塞克斯大学的克里斯·库珀研究团队正在致力于合成一种基于血红蛋白的血液替代品。这种人造血为自然疾病引发的,特别是在偏远地区的输血问题提供了解决之道,因为其不像新鲜血液或者干细胞培育的血液那样需要冷藏,它易于保存。

干细胞造血法有其自身的优点,干细胞造血与现行的输血法更为相似,这可以减轻人们的担忧,因为人们对当前阶段的人造品的安全问题一向疑虑重重。

尽管杜艾发布在医学杂志《血液》上的这项研究成果是干细胞造血法领域的一大进步,不过用这种方法大规模生产“人造血”还有很长的路要走,因为本次实验中的输血量仅相当于一名普通病人每次输血量的1/200。(据中国日报网)

## 老贝下台换来市场信心 意大利松了口气

据报道,意大利总理贝卢斯科尼已于当地时间12日晚9时向总统纳波利塔诺递交辞呈,正式辞职。

按照意大利法律规定,贝卢斯科尼辞职后,纳波利塔诺从昨天开始和议会各党派进行协商,尝试重新组建政府。如果努力失败,纳波利塔诺将解散议会,提前举行大选。

由于贝卢斯科尼领导的政府在意大利众议院失去优势地位,贝卢斯科尼于本周宣布,将在议会通过旨在稳定国内财政状况的紧缩法案后辞职。紧缩法案已于11日、12日分别在意大利参、众两院获得通过。

英国广播公司BBC评论称,老贝用自己的下台换取了财政紧缩政策的通过,这对于欧

盟市场的信心恢复非常有利。

有媒体报道称,涉嫌嫖妓、滥用职权、瞒报,甚至勾结黑手党等至少四大指控的意大利总理贝卢斯科尼一旦下台,势必不能再以公务为由,拒绝上庭接受审讯。法新社称,老贝可能要像逃避贪污徒刑的前总理克拉克西一样流亡。

## “超级马里奥”有望组建临时政府

在贝卢斯科尼的继任者中,呼声最高的当数68岁的意大利著名经济学家马里奥·蒙蒂。

蒙蒂绰号为“超级马里奥”,他是前欧盟执行委员会负责竞争事务的委员、意大利参议员终身议员,也是米兰博科尼大学的校长。

蒙蒂过去几个月连番在报纸发表文章,批评贝卢斯科尼,并提议全面改革意大利守旧的

经济。前欧盟委员会主席普罗迪则表示:“蒙蒂的时代到来了,他在现阶段的债务危机中显得弥足重要,他受到欧洲和世界的尊敬。”

目前,意大利各反对党派已经基本一致同意由蒙蒂领衔组建临时政府,即便是曾经强硬反对此举的意大利价值党也已经表示,在蒙蒂拿出明确的施政计划和政府名单等之后,该党

愿意接受蒙蒂领衔组建过渡政府。

在经济学家蒙蒂将出任意大利临时政府总理的消息传出后,不仅意大利10年期国债收益率降至7%以下,欧美股市也出现反弹。

意大利媒体则普遍认为,短期内很难出现贝卢斯科尼似的强势人物能够保持长久以来的政局稳定。

## 新面孔短时间内无法改变意困局

老贝的辞职能否挽救意大利的债务危机,进而改变欧元的命运呢?

中国社科院欧洲问题专家史志钦在接受记者采访时说,意大利的经济危机其实很多年前就已经有所显现,甚至当初欧盟在审查其加入欧元区资质的时候仅为“将将及格”。

目前,意大利国债占其国内生产总值的120%,在欧元区17个国家中,继希腊之后排第二。

在贝卢斯科尼不能拿出彻底解决措施的时候,换一个新的面孔可能还有一些希望。但是,意大利领导人的更换并不能在短期内改变意大利的经济困局。

背负1.9万亿欧元巨额国债的意大利靠自己能力很难走出危机,只能寻求外界援助。外界提供援助是有条件的。一旦接受援助,意大利政府必须根据欧盟和国际货币基金组织的要求兑现其改革承诺,为此可能失去部分经济政策的自主性。(综合新华社、《法制晚报》)

## 墨西哥内政部长坠机遇难

三年两名内政部长死于坠机;卡尔德龙取消 APEC 之行

墨西哥内政部长布莱克·莫拉所乘直升机11日坠毁,莫拉等机上8人全部遇难。莫拉是总统卡尔德龙“缉毒战争”领军人物,也是卡尔德龙任内死于坠机的第二名内政部长。

莫拉11日上午乘直升机前往莫雷洛斯州出席检察官会议,飞机在首都墨西哥城南一片山地地区坠毁。

卡尔德龙在坠机事件后确认莫拉死讯。他表示,不排除各种可能的坠机原因。卡尔德龙还宣布,由于莫拉遭遇坠机事故身亡,他取消前往美国夏威夷参加亚太经合组织(APEC)领导人会议的行程。

莫拉去年7月出任内政部长,作风强硬,公开承诺决意与不法分子斗争,不让步。遇难前,他11月4日发出最后一条微博,纪念前任之一胡安·莫里尼奥。时任内政部长的莫里尼奥在3年前的11月4日死于坠机。莫里尼奥当时所乘飞机因与另一架更大型飞机距离过近,坠毁在墨西哥城市中心一条街道。

#### 新闻延伸

### 两部长先后坠机太过巧合 加剧墨西哥民众安全忧虑

两名内政部长先后死于空难,让不少墨西哥人产生诸多猜测。

锡那罗亚州联邦议会议员马努埃莱·克劳迪尔说,两名内政部长在一届总统任期内坠机死亡“太过巧合”。

一些政治分析师认为,接连发生涉及高官的坠机事件,导致执政党国家行动党支持率下跌。卡尔德龙的支持率已降至本届总统任期内的最低水平。

墨西哥定于明年7月举行总统选举。美国威廉·玛丽学院墨西哥问题研究员格雷森说,民意调查显示,缺乏安全感成为墨西哥民众最大不满,莫拉遇难等事件将加剧民众担忧。(据《新京报》)



11月12日,在墨西哥首都墨西哥城,遇难内政部长布莱克·莫拉的家人出席葬礼。现在外界多认为当天的云量是造成此次事故的主要原因。

新华社发(戴维·德拉巴斯 摄)